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               Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor 

      Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI BIHOR 

                                                   DRAFT 

   DECIZIA  ETAPEI  DE  INCADRARE  

                                                        Nr.   din        2020 

Ca urmare a solicitării depuse SC CAPITALIST PRODCOM SRL prin Bona 

Alexandru, cu sediul în Comuna Aștileu, sat Aștileu, nr. 1/B, județul Bihor, pentru 

proiectul “Exploatare nisip și pietriș (balastieră)”,  propus a fi amplasat în comuna 

Aștileu, sat Aștileu, nr. cad. 51045, județul Bihor, înregistrată la APM Bihor cu nr. 6403 

din 29.04.2020 si a completărilor depuse cu nr. 7654  din 26.05.2020, în baza: 

 Legii nr. 292 din 03 decembrie 2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte 

publice și private asupra mediului. 

 Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale 

protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată prin 

Lgea 49/2011cu modificările şi completările ulterioare. 

 Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată cu 

modificări și completări prin Legea 265/2006, cu modificările și completările ulterioare;  

 

Autoritatea competentă pentru protecţia mediului APM Bihor decide, ca urmare a 

consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 

25.06.2020, că proiectul – “proiectul “Exploatare nisip și pietriș (balastieră)”,  propus a 

fi amplasat în comuna Aștileu, sat Aștileu, nr. cad. 51045, județul Bihor, nu se supune 

evaluării impactului asupra mediului, nu se supune evaluării adecvate și nu se 

supune evaluării SEICA. 

 

Justificarea prezentei decizii: 

 

I.Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de 

evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele: 

  • proiectul propus intră sub incidenţa Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului 

anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, fiind încadrat în anexa nr. 2 – Lista 

proiectelor pentru care trebuie stabilită necesitatea evaluării impactului asupra mediului, 

pct. 2.  Industria extractivă, a) cariere, exploatări miniere de suprafață și de extracție 

a turbei, altele decât cele prevăzute în anexa nr.1 . 

 

    Lucrările propuse a se executa în cadrul proiectului, prin analiza criteriilor din Anexa 3 

din Legea nr. 292 din 03 decembrie 2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte 
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publice și private asupra mediului, nu sunt de natură a genera un impact semnificativ 

asupra mediului; 

 

1.Caracteristicile proiectului. 

a) dimensiunea şi concepţia întregului proiect;  

 

Prin proiect se propune:  lucrări de exploatare a resurselor de nisip şi pietriş în 

perimetrul de exploatare Ortiteag - Terasă, judeţul Bihor. Terenurile pe care se vor 

desfăşura lucrările de exploatare temporară a nisipului şi pietrişului sunt situate în 

extravilanul comunei Aștileu, judeţul Bihor, fiind terenuri aflate în proprietatea S.C. 

CAPITALIST PRODCOM S.R.L., terenuri care se încadrează la categoria de folosinţă 

arabil. Perimetrul de exploatare a resurselor de nisip şi pietriş Ortiteag - Terasă are o 

suprafaţă 14.735 m². Volumul estimat al lucrărilor de pregătire (descopertă) este de 18.388 

m³ din care cca. 3.600 m³ sol vegetal. 

 Accesul în zona perimetrului de exploatare se face pe DN 1 (E60) Oradea – Cluj 

Napoca, până în localitatea Tinăud, apoi se face la dreapta pe drumul comunal DC 171 

și se parcurg circa 700 m, după care se face la dreapta pe un drum de exploatare, pe 

care se mai parcurg circa 1,6 km până la perimetrul Ortiteag - Terasă. 

 Terenul destinat realizarii investitiei este de S=0,0147  kmp,  conform Fișei de 

localizare a perimetrului de exploatare, conform coordonatelor stereo 70  

 

Nr. 

Punct X Y 

1 618.978,567 303.897,680 

2 618.976,872 303.908,176 

3 618.978,153 303.924,003 

4 618.985,087 303.954,055 

5 618.988,981 303.964,296 

6 618.912,512 303.950,427 

7 618.757,011 303.914,866 

8 618.733,000 303.909,000 

9 618.744,000 303.857,000 
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Descrierea lucrărilor: 

Pentru exploatarea resurselor de nisip şi pietriş din zăcământul Ortiteag - Terasă se va 

aplica o variantă tehnologică a metodei de exploatare “balastieră cu 1 - 2 trepte de 

exploatare şi derocare cu excavator termic”. 

Această metodă este considerată ca fiind metoda optimă de exploatare a zăcământului, 

deoarece zăcământul este stratiform şi cu o dezvoltare continuă şi se va aplica pe întreaga 

perioadă prevăzută a se derula activitatea de exploatare. 

Exploatarea resurselor de nisip şi pietriş din perimetrul de exploatare Ortiteag - Terasă, 

judeţul Bihor se va face în balastieră cu două trepte în util. 

Caracteristicile fâşiei/treptei de exploatare: 

- Lăţimea: 10 m; 

- Lungimea fâşiei: 50 – 100 m; 

- Adâncimea maximă de exploatare: 6,3 m; 

- Unghiul maxim de taluz al treptei de lucru: 40º; 

- Unghiul final de taluz 34º; 

 

Cantitatea de resursă minerală utilă, estimată, ce va putea fi excavată este de cca. 28 mii m³ 

de nisip şi pietriş. 

Derocarea masei miniere se va face cu un excavatoare, roca utilă, nisip şi pietriş, fiind o 

rocă de tărie medie, slab consolidată. 

După derocare, producţia minieră va fi încărcată în autocamioane şi transportată la staţia 

de prelucrare sau la punctele de valorificare ca balast brut. 

Pentru protecţia suprafeţei şi a obiectivelor situate în imediata vecinătate a obiectivului se 

vor delimita şi păstra, pe toată durata de funcţionare a obiectivului, pilieri cu lăţimea de 5 

m faţă de terenurile limitrofe. 

 

Lucrări de haldare 

Rocile sterile rezultate din lucrările de descopertare vor fi depozitate temporar, urmând a fi 

reutilizate la execuţia lucrărilor de reconstrucţie ecologică a terenurilor afectate de 

exploatarea resurselor de nisip şi pietriş. 

Pentru haldarea temporară a rocilor sterile se vor utiliza amplasamente situate în 

vecinătatea suprafeţei de teren pe care sunt programate lucrările de exploatare în etapa 

respectivă. 

După excavarea integrală a rocii utile, din depozitele temporare, rocile sterile vor fi 

transportate prin împingere cu buldozerul şi depuse pe vatra exploatării pentru 

reconstrucţia ecologică a terenurilor afectate de exploatare. 

 

Tehnologia de prelucrare a agregatelor minerale 

Extrasul miner este transportat la o staţie de sortare-spălare, cu productivitatea de 100 

m
3
/oră agregate sortate. 
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Staţia de sortare – spălare este situată pe un alt amplasament, pentru care au fost obţinute 

avizele şi acordurile necesare funcţionării. 

Staţia este prevăzută cu un ciur vibrator de 12 m
2
, echipat cu 4 site cu ochiurile pătrate, 

bandă desecătoare, instalaţie de spălare a agregatelor, relee de benzi transportoare. 

Balastul adus de către autobasculante este descărcat în buncărul de alimentare al staţiei de 

prelucrare, având o capacitate de 40 m
3
. 

Prin trecerea prin sistemul de site succesive se separă sorturile cu granulometriile de 0 - 4 

mm; 4 – 8 mm; 8 – 16 mm; 16 – 31 mm; > 31 mm. Hidrociclonul separă apa şi particulele 

argiloase din amestecul nisip – apă rezultând sortul 0 – 4 mm. După separare apa cu 

suspensii este transportată cu ajutorul unei conducte spre bazinul de decantare iar nisipul 

este transportat cu ajutorul unei benzi de transport şi depozitat. 

Pierderile de prelucrare sunt generate de materialul levigabil existent în stratul de nisip şi 

pietriş. Partea levigabilă este evacuată de pe banda desecătoare în acelaşi timp cu apa 

reziduală. Pierderile în faza de prelucrare sunt estimate la cca. 5%. 

 

 Transportul 

Producţia minieră rezultată din exploatarea resurselor de nisip şi pietriş din obiectivul 

Ortiteag - Terasă va fi transportată cu autocamioanele din dotare la stația de sortare, 

amplasată la circa 2 km V de perimetrul de exploatare. 

Transportul se va face pe un drum de exploatare amplasat pe malul stâng al râului Crișul 

Repede. 

Pentru utilizarea drumurilor de exploatare de pe raza comunei Aștileu S.C. CAPITALIST 

PRODCOM S.R.L. va obţine acordul Primăriei. 

În eventualitatea producerii unor daune de orice fel cauzate de fluxul tehnologic de 

transport al producţiei miniere, responsabilitatea acestora revine integral titularului 

permisului de exploatare, S.C. CAPITALIST PRODCOM S.R.L. 

 

Lucrările de exploatare și amenajare a lacului de agrement se vor executa în regie proprie 

de către S.C. CAPITALIST PRODCOM S.R.L.  

Perioada de implementare propusă 

Se estimează că perioada de execuție a lucrărilor (inclusiv a lucrările de ecologizare) este 

de maxim 2 ani. 

La finalul programului de exploatare, pe o perioadă de minimum 1 an, S.C. CAPITALIST 

PRODCOM S.R.L. va asigura monitorizarea factorilor de mediu şi a lucrărilor de 

reconstrucţie ecologică, urmărindu-se în principal: 

– stabilitatea taluzelor prin montarea unor reperi topografici; 

– eficienţa lucrărilor de acoperire cu sol vegetal şi înierbare; 

– dezvoltarea vegetaţiei plantate. 
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Precizăm că și în perioada de funcționare a obiectivului va exista un program de 

monitorizare a factorilor de mediu. 

 

b) Cumularea cu alte proiecte existente și/sau aprobate;  

Obiectivul proiectat nu este în relație cu alte proiecte existente sau planificate. 

c) Utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a 

biodiversității;  

Prin natura operaţiilor care se execută în faza de extragere, cu excepţia combustibililor şi 

lubrifianţilor utilizaţi pentru utilajele de excavare, terasiere şi de transport, nu există alte 

input-uri de natura materiilor prime sau a materialelor auxiliare. Ca urmare a activităţii 

utilajelor, va rezulta un consum de motorină care nu va depăşi valoarea de 180 l/zi, luând 

în considerare faptul că aceste utilaje nu funcţionează continuu şi nici concomitent. 

 

Producţia anuală Resurse necesare în scopul asigurării producţiei 

Denumirea Cantitatea Denumire Cantitatea Furnizor 

Agregate 

minerale și steril 
23 mii m

3
/an 

Combustibili 45.900 l/an 
Furnizori 

autorizaţi 
Ulei de transmisie, 

ulei de motor. 
500 l/an 

 

Cantitățile totale de materii prime folosite în procesul de producție, pentru o perioadă de 

lucru estimată la maxim 2 ani, respectiv pentru excavarea unui volum total de 46 mii m
3 

de 

agregate minerale și steril, sunt: 

 

 Combustibili -                                                   91.800 l; 

 Lubrifianți (ulei motor și transmisie) -                   1.000 l. 

Alimentarea cu motorină a utilejelor se va face dintr-o cisternă mobilă. 

În zona perimetrului de exploatare nu există rețele de alimentare cu apă potabilă și/sau 

industrială și rețele de canalizare (ape uzate menajere, ape uzate industriale). 

Tehnologia de lucru care va fi aplicată în cadrul obiectivului nu necesită utilizarea apei. 

Pentru consumul de apă potabilă al personalului muncitor societatea va asigura 

aprovizionarea cu apă minerală îmbuteliată conform normativelor în vigoare. 

Apele meteorice se vor scurge liber pe terenul natural sau se vor infiltra prin structurile 

geologice, ca urmare a permeabilității ridicate a acestora. 

Precizăm că pentru funcționarea obiectivul nu este necesară utilizarea de energie electrică. 

În cadrul perimetrul de exploatare va fi amplasată o toaletă ecologică. Aceasta va fi 

întreținută permanent, (igienizată săptămânal de către o firmă specializată) în baza unui 

contract de prestări servicii. 
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d) Producția de deșeuri; 

Deșeurile rezultate în urma exploatării (argilă nisipoasă) nu sunt evacuate de pe 

amplasament, ci sunt depozitate în zone special amenajate și vor fi utilizate la 

reconstrucția ecologică a zonei afectate de aceste lucrări miniere și la întreținerea 

drumurilor de exploatare. 

Solul vegetal va fi depozitat în zone special amenajate în perimetru și utilizat în 

lucrările de reconstrucție ecologică a terenurilor afectate. 

Prin modul de gestionare a deseurilor se va urmari reducerea riscurilor pentru mediu 

si populatie, precum si limitarea cantitatilor de deseuri eliminate. 

 

e) Riscurile de accidente majore și/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, 

inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform cunoștințelor științifice; 

Contribuţia la schimbările climatice prin emisii de gaze cu efect de seră, pe perioada 

execuției investiţiei și de funcționare va avea impact negativ nesemnificativ.  

f) Riscurile pentru sănătatea umană -  Perimetrul Ortiteag - Terasă, în care vor fi 

executate lucrările de exploatare a resurselor de nisip şi pietriş este situat la circa 1,6 km 

NE de localitatea Aștileu, la circa 1 km NV de localitatea Ortiteag și la circa 1,3 km SE de 

localitatea Aleșd. 

În perimetrul de exploatare Ortiteag - Terasă nu sunt zone sau obiective de interes 

național, monumente istorice și de arhitectură, care să poată fi afectate de viitoarea 

activitate. 

2.Amplasarea proiectelor. 
( a) utilizarea actuală și aprobată a terenurilor Conform Certificat de Urbanism nr. 

6 din 11.03.2020  emis de catre Comuna Aștileu, terenul în suprafață de 14969 mp are 

folosință de teren arabil în extravilan.   

 

(b)bogăția, disponibilitatea, calitatea și capacitatea de regenerare relative ale resurselor 

naturale (inclusiv solul, terenurile, apa și biodiversitatea) din zonă și din subteranul 

acesteia. 

In urma extractiei resursei minerale se va amenaja un iaz piscicol  pentru pescuit sportiv 

cu  amenajarea taluzurilor.   

      ( c)capacitatea de absorbție a mediului natural, acordându-se o atenție specială 

următoarelor zone: 

          (i)zone umede, zone riverane, guri ale râurilor; 

Lucrările de realizare a proiectului sunt la o distanță de aproximativ 0,210  km de valea 

Riciu, conform Avizului de Gospodărire a Apelor nr. C117 din 11.06.2020  emis de ABA 

Crișuri Oradea. 

(ii) zone costiere și mediul marin;Nu este cazul. 

(iii) zonele montane și forestiere - Nu este cazul. 

 (iv) rezervații și parcuri naturale; - Nu este cazul. 
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 (v) zone clasificate sau protejate de dreptul național; zone Natura 2000 desemnate de 

statele membre în conformitate cu Directiva 92/43/CEE și cu Directiva 2009/147/CE; 

S- a verificat amplasamentul conform coordonatele STEREO 70 și proiectul propus 

nu intră sub incidenţa Art. 28 din OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale 

protejate, amplasamentul proiectului fiind situat la o distanță de aproximativ 672 m de 

limita ROSCI0050 - Crișul Repede amonte de Oradea. 

 (vi) zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a 

mediului prevăzute în dreptul Uniunii și relevante pentru proiect sau în care se 

consideră că există astfel de cazuri; 
Nu este cazul. 

(vii) zonele cu o densitate mare a populației; 

 Nu este cazul. 

 (viii)   peisaje și situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic. 

In zona amplasamentului nu au fost identificate peisaje și situri importante din punct de 

vedere istoric, cultural sau arheologic. 

 

3.Tipurile și caracteristicile impactului potențial 

 (a) importanța și extinderea spațială a impactului (de exemplu, zona geografică și 

dimensiunea populației care poate fi afectată); Impactul va fi local, doar în zona 

amplasamentului investiției. 

(b) natura impactului: 

Factorul de mediu apă : Tehnologia de exploatare care va fi aplicată, nu necesită 

utilizarea apei în procesul de producţie şi nici nu se prevede utilizarea apei în scopuri 

menajere din captări de suprafaţă şi/sau subterane pe amplasamentul viitoarei entităţi. 

În perioada de amenajare a bazinului piscicol nu vor rezulta debite de ape uzate 

industriale – motiv pentru care nu se pune problema epurării unor debite de apă uzate. 

Din activitatea programată nu vor rezulta ape uzate menajere ceea ce înseamnă ca 

investiția nu are stații și/sau instalații de epurare sau preepurare a acestora. 

Factorul de mediu aer: Impactul activităţilor pe amplasamentul Ortiteag - Terasă 

asupra factorului de mediu aer este redus şi constă în generarea unor emisii la arderea 

combustibililor utilizaţi la motoarele utilajelor şi din antrenarea prafului, în principal pe 

drumurile tehnologice. 

Factorul de mediu zgomot și vibrații: În cadrul activităţii de exploatare zgomotul 

grupează un ansamblu de emisii acustice de origini mobile, corespunzătoare utilajelor de 

exploatare, manevră şi transport, folosite în procesul de exploatare a resurselor de nisip şi 

pietriş. Măsurătorile efectuate pe alte amplasamente, la utilaje identice, arată că nivelul de 

zgomot la limita incintelor nu atinge limita maximă admisă de normele în vigoare (65 

dB), acesta încadrându-se în condiţiile impuse de legislaţia în vigoare (STAS 

19336/1990, STAS 12025/1984 şi STAS 10009/1988), prin urmare nivelul de zgomot la 

limita obiectivului minier şi a incintei tehnologice se va încadra în prevederile legale. 

Factorul de mediu sol si subsol: În ceea ce priveşte solul şi subsolul, problemele de 

mediu sunt legate de modificările topografiei terenurilor, modificări rezultate în urma 

desfăşurării procesului de exploatare la suprafaţă. Efectele impactului asupra asupra 
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factorului de mediu sol și subsol vor fi diminuate prin măsurile de reconstrucție ecologică 

a terenurilor afectate. 

Factorul de mediu  floră și faună : Impactul lucrărilor de exploatare asupra florei și 

faunei din zonă este nesemnificativ, nefiind necesară adoptarea unor măsuri speciale de 

protecție a ecosistemelor și biodiversității zonei. 

(c) natura transfrontalieră a impactului; 

          Amplasamentul propus se află la o distanță de circa 40 km față de granița cu 

Republica Ungaria. 

 (d) intensitatea și complexitatea impactului; 

          Impact limitat care se manifestă atât în perioada de realizare a proiectului cât și în 

faza de funcționare, cu respectarea prevederilor legale de mediu în vigoare. 

(e) probabilitatea impactului; 

Singura sursă potenţială de poluare este reprezentată de scurgerile accidentale de 

combustibili sau lubrifianţi de la utilajele din fluxul de exploatare şi transport. 

Pentru reducerea riscurilor unor astfel de accidente, reviziile şi reparaţiile utilajelor 

se vor face periodic conform graficelor şi specificaţiilor tehnice la atelierul societăţii 

CAPITALIST PRODCOM S.R.L., iar alimentarea cu combustibil se va face numai în 

zone special amenajate acestui scop. 

Probabilitatea producerii unui astfel de accident este foarte scăzută, deoarece personalul 

implicat în activitate este calificat şi instruit în ceea ce priveşte procedura de intervenţie. 

(f) debutul, durata, frecvența și reversibilitatea preconizate ale impactului; 

 Impactul asupra calităţii aerului se manifestă pe toată durata lucrărilor şi este ireversibil, 

dar în condiţiile în care nivelul imisiilor se încadrează în CMA, conform Legii 104/2011 

și STAS 12574/87, se poate vorbi despre un impact negativ sustenabil. Impactul produs 

asupra sănătăţii umane, florei şi faunei este ocazional şi reversibil.  

(g) cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente și/sau aprobate; 

În vecinătatea amplasamentului se desfășoară activități de cultură a cerealelor si cultura 

fructelor de pădure (afini/mure).  

 (h) posibilitatea de reducere efectivă a impactului. 

           Pentru evitarea poluării accidentale a solului și subsolului cu resturi de 

combustibili, uleiuri  sau alte substanțe nocive, titularul se obligă să respecte următoarele: 

- pentru evitarea poluării cu produse petroliere, întreținerea utilajelor, 

schimbul de ulei și alimentarea cu combustibil se vor efectua numai în 

locurile special amenajate în acest scop și numai de către personal instruit; în 

plus, reviziile și reparațiile utilajelor sau instalațiilor se vor face periodic, 

conform graficelor și specificațiilor tehnice, în zone special amenajate 

acestui scop; 

- în cazul apariției unor scurgeri accidentale de produse petroliere, se va trece 

imediat la îndepărtarea acestora prin folosirea materialelor absorbante (nisip, 

rumeguș) și îndepărtarea solului contaminat; solul contaminat și materialele 

absorbante folosite vor fi transportate și depozitate în locuri special 

amenajate. 

Pentru diminuarea efectelor negative determinate de creşterea concentraţiilor de 

mailto:office@apmif.anpm.ro


AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI BIHOR 
B-dul Dacia nr.25/A, Oradea, Cod 410464 

E-mail: office@apmbh.anpm.ro; Tel. 0259.444.590; Fax. 0259.406.588 

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679 
 

 

noxe şi praf în suspensie din atmosferă se vor lua o serie de măsuri cum ar fi: 

 limitarea poluării aerului cu praf în suspensie prin umectarea materialului 

dislocat – atunci când este cazul; 

 umectarea drumurilor tehnologice de transport ori de câte ori situaţia o impune, 

funcţie de frecvenţa traficului, condiţiile atmosferice etc.; 

 utilizarea de echipamente şi autobasculante performante, care să nu producă un 

impact semnificativ asupra mediului prin noxele emise; 

 folosirea utilajelor în limita timpilor de funcţionare necesari pentru activitatea 

proiectată; 

Odată cu sistarea lucrărilor, impactul asupra aerului va fi mult redus şi practic 

eliminat odată cu finalizarea lucrărilor de amenajare a zonei. 

Pentru diminuarea efectelor negative determinate de zgomote şi vibraţii se vor lua o serie 

de măsuri cum ar fi: 

 lucrările se vor realiza numai în zona aprobată; 

 reducerea poluării fonice prin măsuri tehnico-organizatorice (orientarea 

fronturilor de lucru, etc.); 

 se vor folosi numai utilaje în stare bună, cu respectarea graficului de reparaţii şi 

revizii tehnice; 

 menţinerea în bună stare a drumurilor de acces; 

 folosirea utilajelor în limita timpilor de funcţionare necesari pentru activitatea 

proiectată. 

 

Pentru diminuarea impactului asupra solului şi subsolului se vor lua următoarele măsuri:  

 nu se vor face depozite de balast în zona perimetrului de exploatare mai mari 

decât posibilitatea zilnică de transport; 

 se va respecta tehnologia de exploatare aprobată prin Permisul de exploatare, cu 

adâncimea medie de exploatare de 8 m; 

 excavarea rocilor sterile din coperta zăcământului se va face selectiv, în două 

subtrepte, fiind excavat separat solul vegetal; 

 depozitarea temporară a rocilor sterile se va face în zona pilierilor, un 

amplasament doar pentru sol vegetal. Rocile sterile rezultate vor fi folosite la la 

amenajarea taluzelor bazinului la un unghi stabil pe termen lung; 

 se va evita poluarea solului cu produse petroliere (carburanţi, uleiuri); 

 deşeurile reciclabile se vor colecta şi valorifica conform prevederilor Legii nr. 211/2011. 

Pentru diminuarea impactului asupra florei și faunei din zonă, titularul activității va avea 

în vedere următoarele măsuri: 

 lucrările de exploatare se vor realiza numai în perimetrul aprobat de către 

A.N.R.M. și A.P.M.; 

 întreținerea utilajelor, schimbul de ulei și alimentarea cu motorină a acestora se 

va face numai în locurile special amenajate în acest scop și numai de către 

personal instruit, astfel încât să prevină scurgerea și împrăștierea produselor 

petroliere; 
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 solul vegetal rezultat prin lucrările de pregătire (decaparea solului vegetal de pe 

suprafața exploatabilă) va fi depozitat separat pe un amplasament situat în 

interiorul perimetrului de exploatare, pentru a fi utilizat la lucrările de 

reconstrucție ecologică; 

 stropirea drumului de acces în zona efectuării lucrărilor în perioada de secetă, 

pentru reducerea concentrațiilor de pulberi în atmosferă; 

 folosirea utilajelor în limita timpilor de funcționare necesari pentru activitatea 

proiectată; 

 utilizarea de echipamente performante, care să nu producă un impact 

semnificativ asupra mediului prin noxele emise; 

 realizarea programelor de reconstrucţie ecologică. 

 

Prin respectarea tuturor măsurilor de reducere prevăzute în perioada de realizare a 

proiectului și de funcționare a activității, prevăzute în Memoriul de prezentare.  

(i)Impactul asupra climei.  

Nu este cazul. 

  

II.Motivele pe baza cărora s-a  stabilit  neefectuarea evaluării adecvate sunt  

următoarele: 

   

a)Proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului     

nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a 

florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare 

 

III.Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra 

corpurilor de apă :  
    • proiectul propus intră sub incidenţa prevederilor art. 48  litera f)  amenajări și instalații 

de extragere a agregatelor minerale din albiile sau malurile cursurilor de apă, lacurilor și 

din terase : balastiere, cariere…in Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările şi 

completările ulterioare. Se vor respecta prevederile menționate în Avizul de Gospodărire a 

Apelor nr. C 117  din 11.06.2020 emisă de ABA Crișuri Oradea.  

 

4.Conditiile de realizare a proiectului sunt:  

- Lucrările se vor realiza cu respectarea proiectului tehnic elaborat potrivit legii, a 

memoriului tehnic întocmit conform prevederilor  a legale de mediu în vigoare; 

- La executarea lucrărilor se vor respecta normele legale în vigoare: sanitare, de 

prevenire și stingere a incendiilor, de protecţia muncii și de gospodărire a apelor; 

- Lucrările se vor desfăşura cu respectarea condiţiilor tehnice și a regimului juridic 

prevăzute prin actele de reglementare prealabile, emise de alte autoritati; 

- Deşeurile vor fi depozitatea în spaţiile special amenajate; 

- Utilajele utilizate pe durata de realizare a lucrǎrilor, precum şi mijloacele de 

transport, vor avea o stare tehnicǎ corespunzǎtoare, astfel încât sǎ fie exclusǎ orice 
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posibilitate de poluare a mediului inconjurator cu combustibil ori material lubrifiant 

direct sau indirect; 

- Nu se vor deteriora zonele învecinate perimetrului de desfǎşurare a lucrǎrilor; 

- Se vor lua măsuri pentru evitarea poluării accidentale a factorilor de mediu pe toată 

durata execuţiei lucrărilor ; 

- Nu se va degrada mediul natural sau amenajat, prin depozitari necontrolate de 

deșeuri de orice fel; 

- Managementul deşeurilor generate de lucrări va fi in conformitate cu legislaţia 

specifică de mediu  și va fi în responsabilitatea titularului de proiect cât și a 

operatorului care realizează lucrările; 

- S-au realizat: verificarea amplasamentului, pentru etapa de încadrare în procedura 

de evaluare a impactului asupra mediului. 

- În  urma analizării caracteristicilor proiectului (mărime, producţia de deşeuri, emisii  

poluante, riscul de accidente), a localizării şi caracteristicilor impactului potenţial, a  

verificarii amplasamentului si intocmirii  listei de control,  s-a  stabilit că realizarea  

acestuia nu va  avea  un impact semnificativ asupra calităţii factorilor de mediu. 

- Nu au fost formulate  observații din partea publicului pe toată perioada procedurii. 

- Se va respecta proiectul depus pentru avizare la Agenţia pentru Protecţia Mediului 

Bihor. 

- Se vor respecta prevederile Certificatului de Urbanism nr. 6  din 11.03.2020, emis 

de Comuna Aștileu. 

- Se vor respecta prevederile avizelor şi acordurilor obţinute pentru execuţia 

proiectului: 

 -Avizul de Gospodărire a Apelor nr. C 11711.06.2020 pentru obținere permis de 

exploatare emis de ABA Crișuri Oradea, 

- Notificarea privind asistența de specialitate de sănătate publică nr. 

............................emise de Direcția de Sănătate Publică Bihor; 

 

 Se vor respecta punctele de vedere emise de : 

  - ANIF nr. 2431 din 10.06.2020, 

  - GNM Bihor nr. 8544/17.06.2020, 

  - CJ Bihor – Direcția Generală Tehnică nr. 11687 din 17.06.2020. 

  - DJC Bihor nr. 8474 din 16.06.2020.  

- Se vor lua toate măsurile care se impun pentru protecţia factorilor de mediu, 

respectarea prevederilor legale şi standardelor în vigoare privind protecţia apelor, 

aerului, solului şi subsolului, gestionarea deşeurilor, se vor lua măsuri de prevenire 

şi combatere a poluărilor accidentale. 

- Este obligatorie gestionarea corespunzatoare a tuturor deşeurilor generate în cadrul 

organizării de şantier: colectarea, valorificarea şi transportul deşeurilor menajere, 

metalice, din cauciuc, uleiuri uzate şi ambalaje la unităţile specializate; Conform 

legislației în vigoare, Legea nr. 211 din 15 noiembrie 2011 (*republicată*) privind 

regimul deşeurilor*), Anexa nr. 6, agenții economici  care generează deșeuri din 

construcții si demolări au următoarele obligații: 
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- Obligaţii anuale privind nivelul de pregătire pentru reutilizare, reciclare şi alte 

operaţiuni de valorificare materială, inclusiv operaţiuni de umplere, rambleiere care 

utilizează deşeuri pentru a înlocui alte materiale, ale persoanele juridice pe numele 

cărora sunt emise autorizaţiile de construcţie/desfiinţare 

- b) minimum 45% din cantitatea de deşeuri provenite din activităţile de construcţii în 

anul 2019-2020; 

- c) minimum 55% din cantitatea de deşeuri provenite din activităţile de construcţii în 

anul 2019-2020; 

- d) minimum 70% din cantitatea de deşeuri provenite din activităţile de construcţii în 

anul 2020. 

- Obligaţiile anuale se calculează pe baza cantităţilor de deşeuri generate în anul 

respectiv. 

- Nivelul de zgomot şi vibraţii produs pe perioada realizării proiectului şi în perioada 

de exploatare nu va depăşii limita admisă de STAS 10009-2017 şi Ord.Ministerului 

Sănătăţii nr.119/2014 modificat și completat de Ord. 994/2018; 

- Titularul proiectului va informa  Agenţia Pentru Protecţia Mediului  Bihor în 

termenul cel mai scurt despre  orice modificare a datelor din proiect (caracteristici 

tehnice, amplasament etc) şi despre orice incident sau   accident care afectează 

semnificativ mediul. 

- În  urma analizării caracteristicilor proiectului (mărime, producţia de deşeuri, emisii  

poluante, riscul de accidente), a localizării şi caracteristicilor impactului potenţial, a  

verificarii amplasamentului si intocmirii  listei de control,  s-a  stabilit că realizarea  

acestuia nu va  avea  un impact semnificativ asupra calităţii factorilor de mediu. 

 

Informarea şi participarea publicului la procedura de reglementare.  
Autoritatea competentă pentru protecţia mediului a asigurat şi garantat accesul liber la 

informaţie a publicului interesat / potenţial afectat de proiect.  

Astfel publicul a fost informat cu privire la depunerea solicitării:  

- afişate pe pagina proprie pe internet a autorităţii competente pentru protecţia mediului: 

APM Bihor la data de 05.06.2020. 

- publicat de titular în mass media – cotidianul Jurnalul Bihorean la data de 26.05.2020; 

- afişate de titular la sediul Primăriei Comunei Aștileu la data 25.05.2020. 

şi la luarea  Decizie Etapei de încadrare prin anunţuri publice:  

- afişate pe pagina proprie pe internet a autorităţii competente pentru protecţia mediului: 

APM Bihor la data de ………... 

- publicat de titular în mass media – cotidianul Jurnalul Bihorean la data de 29.06.2020; 

- afişate de titular la sediul Primăriei Comunei Aștileu la data de 29.06.2020 

 

Nu au fost formulate  observații din partea publicului pe toată perioada procedurii. 

S-au realizat: verificarea amplasamentului, completarea şi analiza listei de control pentru 

etapa de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului, completarea 

listei de control pentru etapa de încadrare conform Ghidului metodologic privind 
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evaluarea adecvată a efectelor potentiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor 

naturale protejate de interes comunitar.  

 

Nerespectarea prevederilor prezentei decizii a APM Bihor, atrage după sine 

suspendarea şi/sau anularea acesteia, după caz, conform prevederilor legale. 

 

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în 

situaţia în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, 

sau se modifică condiţiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului 

are obligaţia de a notifica autoritatea competentă emitentă. 

 

    Orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se consideră vătămată într-

un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios 

administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, 

actele, deciziile ori omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării 

publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului 

administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare. 

 

    Se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente şi orice organizaţie 

neguvernamentală care îndeplineşte condiţiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 

privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, 

considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim. 

 

    Actele sau omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării 

publicului se atacă în instanţă odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu 

ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, 

respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării 

aprobării de dezvoltare. 

    Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele 

prevăzute la art. 21 din Legea nr.292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte 

publice şi private asupra mediului au obligaţia să solicite autorităţii publice emitente a 

deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorităţii ierarhic superioare revocarea, în tot sau 

în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la 

data aducerii la cunoştinţa publicului a deciziei. 

    Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă 

prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea 

autoritate. 

    Procedura de soluţionare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită 

şi trebuie să fie echitabilă, rapidă şi corectă. 

    Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 

privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale 

Legii nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare. 
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